

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADA
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Gala nita Matilla
Sábado 19 de Agosto de 1930.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** AÑO XXIII
DUBERO 13.671

La reivindicación alemana de Dantzig según la Prensa romana

Roma.— Toda la prensa de esta capital, con una unanimidad que denota responder a una opinión única, se ocupa de la actual situación internacional y con relación al problema candente dice que ni treguas ni conferencias podrán lograr que Alemania renuncie a sus reivindicaciones sobre Dantzig y el pasillo, ya que no puede discutirse el derecho del Reich sobre estos puntos. La tregua—añaden—equivaldría a una capitulación, cosa que jamás aceptaría el pueblo alemán.

Artículos para la mujer LA MODA EN VACACIONES

Por MICHELINE
(Exclusivas Agencia Internacional Arco.—Spes.)

Las exquisitas blusas de lencera que tanto nos gusta mostrar en París, son muy poco prácticas en vacaciones. Déjémoslas por tanto en la ciudad, bien recubiertas de alcanfor. Para las vacaciones, lo que más se lleva son corpiños breves, inarrugables, fáciles de lavar. Se encuentran estos pullovers de algodón a todos los precios; los más bellos son aquellos que muy finos, tienen un color mate, y son afelpados, como una piel de Suecia. En todos los tintes y especialmente en azul lino y amarillo botón oro, estos pullovers tienen éxito.

Pero todas aquellas que no tengan un pecho menudo, preferirán blusas. Estas deben ser de cretona estampada.

La cretona se arruga poco y se lava muy fácilmente. También suelen usarse mucho encantadoras blusas de jersey de seda, pero se pegan al busto casi tanto como los pullovers de algodón y por tanto no conviene a las personas medidas en carne.

En cuanto a los lindos corpiños de piqué blanco, rosa o azul pálido son innumerables los que se llevan. Escogélos en piqué de algodón es peso, se arrugan poco.

Muchas personas llevan también en vacaciones camisitas de algodón y las de los hombros, cuadradas o rayadas. Esto en forma de blusas encantadoras y breves, la mayor parte, sientan muy bien.

En vacaciones y sobre todo en las playas, es muy elegante crear un conjunto de colorido armonioso. Aunque esto resulte demasiado caro

no importa. Las más diferentes mujéres se vanaglorian de haber comprado sus vestidos y calzados a precios fantásticos. Aprovechamos este gusto para tener bien provisto nuestro guardarropa de vacaciones.

En otro tiempo, no se hacía gancho más que en el campo; se fabricaban artículos de abrigo en lana clásica para el invierno. Hoy, todas las mujéres se han puesto a hacer esta faena y ha venido la moda de trabajar así no sólo la lana, sino también otras materias. Se hacen en cantadoras blusas en hilo de algodón o de lino, pero sobre todo en cordón plateado. En seda natural, en algodón, el cordón permite realizar conjuntos nuevos y muy bellos. He visto vestidos enteros, confeccionados en cordones de seda que tienen una muy bella apariencia.

Pero para el estío, es principalmente en algodón como nos interesan estos cordones. Con esta materia, pueden realizarse vestidos de playa o de ciudad y hasta trajes sastré. Hacé poco, he admirado, un traje sastré en cordón de algodón blanco, ejecutado al crochet. La falda, simple, era recta y la chaqueta tallada en forma de clásico casacón. Adornos y monturas, eran, así como un bordado en la parte baja de la falda, de algodón azul marino. Esté con junto hacia muy chic.

Si sabéis hacer ganchillo podréis confeccionar en azul lino, naranja turquesa o marino, con poco gasto y a vuestro gusto, un encantador vestido. Una de las mayores comodidades de estos vestidos es que son lavables y de una absoluta solidez.

Segue hablándose en París que el Duce ha sugerido a Hitler una conferencia internacional para tratar de todos los litigios pendientes con Francia e Inglaterra

PARIS.—El problema de las reivindicaciones germanistas de Dantzig, nudo gordiano de la tensión europea, entra en su fase diplomática que no prejuzga si el conflicto se resolverá o no, y aún en caso afirmativo, si será por la fuerza o por la aceptación de una fórmula internacional.

El caso, es que el alto Comisario de la Sociedad de las Naciones en la Ciudad Libre, mister Bruckart, ha comunicado a lord Halifax y éste, a su vez, a Chamberlain que, actualmente, se dedica en Escocia a la pesca del salmón, un informe sobre la entrevista que recientemente celebró con el Führer en Berchtesgaden.

La Cancillería inglesa ha comunicado el documento a los Gobiernos de Suecia y Francia que, juntamente con la Gran Bretaña, forman la Comisión que debe asesorar a la Liga de las Naciones sobre los asuntos de Dantzig.

Asimismo lord Halifax recibió al embajador de Polonia a fin de comunicarle la versión de la entrevista Hitler Bruckart.

Se desconocen exactamente los términos de aquella, aunque algunos periódicos de París afirman que "grosso modo" Alemania sólo reivindica la ciudad y deja el puerto a Polonia a fin de que ésta no alegue que se le cierra la desembarcación del Vistula y se le quite el acceso al Báltico.

De otra parte anunciase también que en Dantzig se han reunido al presidente del Senado especie de gobernador o administrador central y el alto Comisario polaco, a fin de negociar la solución de las dificultades que crea al vecindario el control aduanero de Varsovia, que impuso el tratado de Versalles.

Al mismo tiempo cristaliza la versión de que el Duce ha sugerido a Hitler una conferencia internacional cuyo cuestionario habría de recoger no sólo el problema de la factoría báltica, sino todos los litigios que al enfrentarse las naciones del Eje con Francia e Inglaterra impiden el normal desenvolvimiento de la vida europea.

FUTBOLISTAS POLACOS DETENIDOS EN LA FRONTERA ALEMANA

VARSOVIA.—El equipo de fútbol de Polonia que se dirigía a Múnich, ha sido detenido por las autoridades alemanas al pasar la frontera. Se justifica esta detención en el hecho de que los jugadores polacos no llevaban el pasaporte especial para cruzar el territorio de Moravia.

DEMOSTRACIONES DE LA AVIACION SOVIETICA

MOSCU.—Ayer no se celebró ninguna reunión entre las Delegaciones soviética, francesa e inglesa, por haber asistido los miembros de éstas a una demostración aérea con motivo de celebrarse el Día de la Aviación rusa. En dicha revista tomaron parte 500 aviones militares y civiles. Esos ejercicios se han hecho para impresionar a los representantes militares de Francia e Inglaterra y además para animar a los jóvenes rusos a enrolarse en las escuelas de pilotos.

Las conversaciones militares se reanudarán hoy, habiéndose acordado que la reunión durará por lo menos cuatro horas.

MISTER CHAMBERLAIN INTERRUMPE SUS VACACIONES

LONDRES.—En vista de haberse agravado la tensión internacional, el martes llegará a Londres el primer ministro de Asuntos Exteriores.

Si la situación entrara en una fase estacionaria, Chamberlain regresaría de nuevo a Escocia para terminar su temporada de descanso; de lo contrario, permanecerá en la capital británica.

OTRA VEZ LAS CONVERSACIONES ANGLONIPONAS

LONDRES.—Con vistas a las instrucciones enviadas a su representante por el Gobierno británico, aquel ha celebrado una nueva entrevista con el ministro japonés Kato. Parece ser que en esta reciente entrevista se han logrado notables progresos en lo referente a las cuestiones de policía y mantenimiento del orden en las concesiones.

ESTA EN ROMA EL CONDE CSAKY

ROMA.—Ha llegado en avión a esta ciudad, el conde Csaky, ignorándose las razones que motivan este viaje.

EL JAPON NO TIENE INTENCION DE EFECTUAR EL BLOQUEO DE HONG KONG

TOKIO.—El portavoz del Almirantazgo japonés ha declarado hoy que el Japón no tiene intención de efectuar el bloqueo de Hong Kong. Añadió que no hay ninguna necesidad de efectuar esta acción y que el Japón no tiene intención de provocar nuevas complicaciones con "una potencia extranjera amiga".

SE ACUERDA EL BLOQUEO DE SHANGHAI

SHANGHAI.—Se anuncia que las autoridades militares japonesas han acordado establecer el bloqueo de las concesiones extranjeras de Shanghai. Los representantes japoneses del Ejército, de la Marina y del Consulado han salido en avión para Tokio a fin de consultar las medidas que habrán de tomarse para asegurar el bloqueo.

ASALTO AL AYUNTAMIENTO DE BEAU SOLEIL

PARIS.—Un grupo de parados ha asaltado el Ayuntamiento de Beau Soleil, cerca de Niza, como protesta contra las autoridades, que no les facilitan trabajo ni atienden a sus necesidades. La Policía intervino para desalojar a los obreros, y con este motivo se originó un tumulto, en el que resultaron varios contusos. Se han efectuado algunas detenciones.

UN CUERPO DE SIETE MIL HOMBRES PARA MORAVIA Y BOHEMIA

PRAGA.—En cumplimiento de la orden dada por el Führer Cancellier el 16 de marzo de 1930, se ha creado un Cuerpo de 7.000 hombres destinados a mantener el orden en el protectorado de Bohemia y Moravia. Las fuerzas se componen de 180 oficiales y 6.720 soldados. El Cuerpo se compone, además de 200 funcionarios militares y 350 funcionarios civiles. El inspector de estas tropas es el general de brigada Eminger.

El Gobierno inglés vuelve a protestar ante el Japón

Sahngahy.—Las autoridades navales británicas han vuelto a celebrar su protesta ante el Gobierno nipón por el incendio de dos buques ingleses el pasado día 6 por la aviación japonesa. Esta nueva protesta obedece a la negativa del Japón a admitir el hecho que motiva las demandas de una explicación e indemnización formuladas por Londres.

Se propone crear en Africa Central un Estado para refugiados

Oslo.—El senador norteamericano Hamilton ha manifestado en el Congreso de Unión Interparlamentaria que se celebrará en esta capital, que, además de la tregua política internacional que propondrá, y que anunció oportunamente, sugirió la creación de un Estado de refugiados, el cual tendrá como primera ayuda el de un grupo de millonarios americanos, que contribuirá con cien millones de dólares a la fundación de dicho Estado.

Señala que en el Africa central hay grandes extensiones de territorio que pueden alojar un número considerable de refugiados europeos, que allí encontrarían excelentes condiciones de vida.

Añade que ha tratado del asunto con lord Halifax en Londres y con Bonnet en París y que ambos ministros de Estado mostraron gran interés en la proposición.

El entierro del director de la Agencia "Faro"

Madrid.—En la tarde de ayer se ha celebrado el entierro de conocido periodista director de colaboración de la Agencia Faro, D. Manuel Sánchez Cuesta, «Miraván». La presidencia del duelo estuvo constituida por algunas autoridades, y jerarquías, entre ellas la del jefe provincial de Falange y Familiares del finado. Figuraban en la fúnebre comitiva numerosos periodistas y amigos de Sr. Sánchez Cuesta. Entre las coronas recibidas figuraba la de la Agencia Faro.

Gibraltar pertenece a España

La opinión de un periódico húngaro

Budapests.—«Uj Magiorsak», escribe que el problema de Gibraltar deberá ser planteado a Europa un día u otro, porque la nueva España considera intolerable una dominación extranjera sobre este territorio que incontestablemente y por razones geográficas históricas y etnográficas, pertenece a España.—Stéfani.

El "Osservatore" estudia la ordenación política española

ROMA.—El órgano del Vaticano, "Osservatore Romano", advirtiéndole que se trata de materias dignas de un estudio mas amplio y analítico ilustra puntos fundamentales de la nueva legislación constitucional española.

Empieza diciendo que los objetivos del Estado nacional son, ante todo, de carácter espiritual y proclaman una unidad apoyada en la misión católica e imperial del pueblo español. "Esta triple determinación de los fines del Estado (potencia de éste, justicia social, libertad cristiana de la persona), revela que el ordenamiento fundamental español se diferencia de todos los demás ordenamientos estatales modernos y ajenos. La determinación de sus fines y la jerarquía de los valores sociales constituyen los puntos notables de la reforma". Y para dar una idea de las funciones de los dos organismos políticos reorganizados en el Estatuto del Partido, el "Osservatore Romano" concluye que la Junta política es una especie de directorio de aquél y el Consejo nacional una especie de asamblea suprema del régimen.

Francía defraudada por la actitud de Churchill

PARIS.—Los círculos nacionalistas franceses dejan entrever su mal humor por la inspección que Churchill ha hecho en la línea Maginot, acompañado de un oficial superior francés. En los mencionados círculos se preguntan si Francia lleva su dependencia de Inglaterra hasta el punto de

permitir que un simple ciudadano inglés, tal como Churchill, pueda permitirse inspeccionar las fortificaciones y disponer a su gusto de un oficial superior francés e incluso del jefe del Estado Mayor general George, y considera esto como una cosa nunca vista.—STEFANI.

Para intensificar la reconstrucción de iglesias en la Archidiócesis de Sevilla

Sevilla.—El General Saliquet ha visitado al Cardenal Segura, con el que conversó durante largo rato, hablando sobre la reconstrucción de los templos, cuyas obras se intensificarán.

El Prelado despidió al General en la puerta del palacio con todo afecto. ALMACEN DE CONSERVAS DE TRUIDO POR EL FUEGO

VIGO.—En la calle de Oporto, (antes traviesa del Banco de España) se declaró un violento incendio en los amplios Almacenes de Conservas, que la Comercial Vigo S. A. posee en dicha vía.

Desde los primeros momentos las llamas tomaron un enorme incremento semejando el edificio un gran brasero. Han sido inútiles todos los esfuerzos realizados para extinguirlo, lográndose únicamente aislarlo de los edificios colindantes, pero la casa de la Comercial Vigo S. A., ha quedado reducida a escombros.

Las pérdidas son considerables, ignorándose hasta ahora las causas que hayan podido motivar el siniestro.

¿Se pide la intervención de la Santa Sede?

Bruselas.—El periódico «La Nación Belga» publica un despacho de su correspondiente en Londres, en el que se dice que los embajadores de Italia y Alemania han enviado a la Santa Sede notas pidiendo de manifiesto la opresión que sufren los alemanes en Polonia y los italianos en Francia y Túnez.

Añade que en ellas se expresa el deseo de resolver pacíficamente tales problemas, si bien ambos países están dispuestos a rechazar cualquier solución que quiera imponerse por la fuerza.

Se propone además una tregua de treinta días para organizar una conferencia de los ministros de Negocios de Alemania, Francia, Italia e Inglaterra que solucionará la cuestión de Dantzig.

Si esta solución pudiera obtenerse en el plazo señalado, podría prolongarse la conferencia para resolver otras cuestiones pendientes.

Terminan las notas expresando su confianza en que el Vaticano les prestará su apoyo moral.

No pasa nada entre Hungría y Rumania

Budapests.—El incidente fronterizo húngaro-rumano, ha quedado satisfactoriamente resuelto, lo cual indica la buena disposición de los dos países para no agravar aún más la situación internacional.

Una estadística pavorosa

1.500.000 muertos y 200.000 locos en Francia

PARIS.—Un informe oficial publicado por el diputado Mourié miembro de la comisión de Hacienda, sobre el estado de salud de la población francesa, contiene datos impresionantes: En diez años la avariosis mató un millón y medio de franceses de los dos sexos, es decir, un número igual al de muertos en la guerra mundial. Una quinta parte de los franceses adultos padecen de sífilis y enfermedades venéreas que cuestan a Francia 500 millones de francos por año. La mortandad infantil causada por la sífilis o enfermedades de carácter mórbido alcanza un grado extremadamente elevado, basta decir que los locos encerrados en manicomios franceses se elevan a 200.000 y cuesta al Estado francés mil millones de francos anuales.—Stéfani.

LOS DIPLOMATICOS TIENEN AHORA MUCHO QUE HACER

Londres.—La gravedad del actual momento europeo se ha caracterizado por una gran actividad diplomática. El Secretario de Estado de la Santa Sede, Cardenal Maglione, ha celebrado una detenida conferencia con el embajador británico, que le visitó. Por si esto no bastara se apuntan nuevas entrevistas, una de ellas la que tendrá lugar entre el representante de Inglaterra en Berlín y el subsecretario alemán de Relaciones Exteriores. Aunque se dice que esta entrevista está relacionada con una fórmula de cortesía, la explicación no convence a nadie.

Bonnet también ha recibido al embajador polaco, mientras el conde Csaky, ministro húngaro del Exterior, después de visitar a Hitler y conferenciar con Ribbentrop, ha llegado a Roma, donde anoche fue recibido por el Condeiano.

En la entrevista entre Bonnet y el ministro plenipotenciario de Polonia se firmó el convenio sobre la concesión de créditos necesarios a dicho país por Francia para destinarlos a Defensa Nacional.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Sección Agronómica de Zamora

Junta Harino-Panadera

El ilustrísimo señor Director general de Agricultura, en telegrama fecha del ayer, me comunica lo siguiente: «Desde mañana queda autorizado fabricación y empleo harinas cuyo porcentaje extracción sea peso hectólitro aumentado diez por ciento». Lo que traslado a los señores alcaides para que lo hagan llegar a inmediato conocimiento de los fabricantes y panaderos de sus respectivos Ayuntamientos a los que interesa esta orden. Zamora 19 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero-Presidente, accidental.

El ejercicio de la caza

Es preciso recordar el cumplimiento de la Circular de 4 del actual, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 94, del día 7 del corriente, con relación al ejercicio de la Caza, y se previene por anticipado que los infractores del contenido de dicha circular serán castigados con el mayor rigor y sin contemplación alguna, por lo que se recuerda a todos los Agentes de la Autoridad que denuncian al Gobierno civil cuantas infracciones pudieran cometerse al cazar en el período comprendido desde el 20 de agosto al primer domingo de septiembre otras especies que no sean las expresamente determinadas en la indicada circular.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

Venta de finca rústica en término municipal de Gema

Tendrá lugar en subasta extrajudicial en la Notaría de don Carlos Balbontin, de esta capital, el día 26 del corriente, a las once horas, de la siguiente finca:

Una tierra situada en dicho término, al pago «Las Pozas», la del maestro, de cincuenta y cinco áreas treinta y cuatro centiáreas; linda: Nacienté otra de Heréderos de doña Co Iumba Palacios. Mediodía otra de Heréderos de don Hermenegildo Casasaca; Poniente otra de don Atila no Jambriña; y Norte: Camino que de Corralles conduce a Tono. Se ha la libre de cargas, y se valora en MIL QUINIENTAS pesetas.

No se admitirá postura que no cubra todo el valor asignado a la finca objeto de la presente venta pública. Zamora, a 16 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Un podador herido

Hoy por la mañana, cuando se encontraba podando un árbol en el Soto de Carrascal, el vecino de esta capital, Julio Roca Macías, tuvo la mala suerte de que el árbol se le cayese sobre el hombro izquierdo.

Por un hermano fue llevado a su domicilio donde se le ha comprobado la ruptura de la clavícula izquierda.

Lamentamos el incidente y deseamos el pronto restablecimiento del podador.

Natalicio feliz

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la señora del doctor don Salustiano Casado de Mata, nacida Mercedes Hernández San Román. A los padres, como al abuelo del recién nacido nuestro querido amigo el magistrado jubilado del Tribunal Supremo don Miguel Hernández, y distinguida familia expresamos cordial felicitación.

¿Una nueva Sociedad Deportiva Zamorana?

Circulan insistentes rumores de que en Zamora se va a crear una nueva sociedad deportiva, que según los viejos aficionados llevará el nombre de Club Deportivo Español de Zamora. De esta sociedad saldrá el equipo titular que luchará contra Asturias por el campeonato nacional de fútbol en el año próximo. Estos son los rumores que hemos oído y que no deseamos sino que tengan plena confirmación. Estaban presentes en la tertulia que ha dado lugar a esta referencia, los viejos futbolistas Luis Alvarez, Luis Vergara, José Fernández, París, Camorra, el insustituible Orelac y otros. Tenemos la seguridad de que esto ha de ser muy bien acogido por los amantes del deporte que ya pueden darse prisa para figurar en las listas de socios de la nueva entidad, con el fin de que la cultura física tenga en nuestra ciudad el rango que merece. A. M. Zabalo

El séptimo, no hurtar ¿Quien peca mortalmente contra este Mandamiento?

La vecina de Fresno de la Rivera Modesta de Sotelo Lozano, de 34 años de edad, quien, el día 15 último, se apoderó de un «pápiro» de 100 pesetas que en el cajón del mostrador, tenía el industrial Onofre Collantes Carlon; pero la Guardia civil del puesto de Coreses, a la que dió conocimiento de la desaparición de los veinte «machacantes» empapelados, procedió a la detención de Modesta que, modestamente se confesó autora del hecho que se le imputaba. La detenida, pues, convicta y confesa del hurto del billete, juntamente con éste y el atestado oportuno, fué puesta a disposición del señor Juez municipal de Fresno de la Rivera.

SE COMPRA

terreno para edificar, casa vieja o nueva, hasta 500 metros cuadrados, lugar céntrico, con o sin hipoteca. Informes: Administración de este diario.

Petición de mano

Por don Sabastián Pérez Ramos y para su hijo don José Pérez García, Practicante de la Beneficencia Municipal, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Camerina Ramos Domínguez, hija de don Félix Ramos, industrial de Moraleja del Vino.

Entre los futuros esposos se han cruzado los presentes de rigor, habiéndose fijado la fecha de la boda para la primera quincena del mes de septiembre.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy cordial.

Notas Militares

En beneficio de los Alfére- provisionales excedentes

Burgos.—En el Ministerio del Ejército ha sido facilitada una nota que dice así:

«Por decisión del Caudillo, se acuerda que todos aquellos alféreces provisionales que excedan del número de los necesarios para cubrir los cuadros de mando, pueden ingresar en otras carreras y profesiones mediante una prueba de suficiencia. Se llena así un doble objetivo y se cumple así una doble finalidad: Llevar el espíritu heroico que formó la conducta de estos oficiales a los organismos civiles y compensar injusticias en quienes ofendieron a su Patria sus intereses, su bienestar su porvenir y su sangre.»

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Se pone en conocimiento de todos los ex combatientes que cobran por la Cámara de Comercio, la necesidad de pasar por esta oficina para enterarse de los documentos que necesitan, por hallarse incompletos los expedientes. Dicha presentación la harán inexcusablemente en el término de ocho días, y hora de 12 a 1.

Se les advierte que la falta de presentación en el plazo señalado, les origina la pérdida de Subsidio.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 19 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—Por orden del Sr. Jefe, El Secretario.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Círculo Mercantil Industrial y Agrícola de Zamora

Como inauguración de las grandes fiestas que organiza la juventud de esta Sociedad, el próximo Domingo día 20, se celebrarán en los salones de la misma, dos grandes bailes que darán comienzo a las once y media de la mañana en sesión vespertina y a las siete de la tarde, The Dancant, amezizados por una magnífica orquesta.

El acto de la tarde será radiado por la emisora local «Radio Zamora».

NOTA.—No será permitida la entrada, más que a los señores socios, advirtiéndose a todos aquellos que quieran inscribirse como tales, deben pasar por la secretaría de esta Sociedad para solicitarlo.

¡De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

¡HAGASE UNA PERMANENTE! Eugene o Solriza

Dos marcas que de por sí son una garantía.

ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARA EN

Peluquería RAMOS
Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

La gran Verbena del día 26

El entusiasmo despertado por el anuncio de la celebración de una gran Verbena en el Parque del General Mo'a en honor de la División 19 y de la Selección Zamorana de Fútbol, es tan grande, que en los grandes Almacenes García Casado son ya numerosos los bailadores que se han suscritos para el concurso abierto por el grupo organizador de esta verbena.

El capitán de la Selección, Andrés Hurtado (a) París, en nombre de Chimeno, Camorra, Casas, Illán, Luis Jimeno, Prat, etc., nos ruega que des de las columnas de HERALDO de mos las gracias a los organizadores de esta gran Verbena y que asistirá todo el grupo en pleno.

¡¡Viva España!!

Diariamente

y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías «BLANCO Y NEGRO»



SU TRIUNFO INDISCUTIBLE ES LA MEJOR GARANTIA LA ROSARIO, S.A. SANTANDER

De nuestra heroica juventud

Enrique Francia Iglesias ¡PRESENTE!

También hoy se ha cumplido el tercer aniversario de la muerte de este muchacho, todo entusiasmo y patriotismo. Falangista viejo. Voluntario desde el primer día del glorioso Alzamiento, fué a Ponferrada a luchar con los mineros, saliendo luego voluntario en la tercera Compañía del tercer Batallón del Regimiento Toledo número 26. Más tarde, como falangista voluntario Leones de Castilla, marchó a aquel famoso Alto que divide ambas Castillas para hacer la barrera que contuviera el paso de la invasión roja y peleando como un héroe, en el frente de Peguerinos un tiro vino a truncar lo que era ilusión de su vida: Ver la victoria de España a la que él contribuyó ofrendando su sangre joven y generosa.

Para honrar su memoria, tuvo lugar esta mañana un funeral solemnisimo en la iglesia de San Vicente al que concurrieron gran cantidad de personas, como igualmente a otros cultos que con el mismo fin se han celebrado, pues el recuerdo del valeroso falangista voluntario, abnegado y heroico, no se extinguirá nunca. Se le recordará siempre con cariño, respeto y admiración.

Con motivo de este tercer aniversario de su ejemplar muerte, renovamos nuestro pésame a sus padres don José María y doña Eladia; hermanos José Ramón, María Luisa, Carmen, Mercedes, Francisco, Pilar, María Dolores y María Teres, hermanos políticos y al resto de tan apreciable familia. Descansen en paz.

Hoy como siempre...

Gran Cervecería

«Carretero» Bar

Inauguración HOY a las 7 de la tarde

AMPLIOS COMEDORES

San Andrés, 6 y 8, Zamora

Teléfono 1202

Letras de Luto

D. Bonifacio Otero Garrido

Hoy hace tres años que en Naval peral de Pinares fué fusilado por las hordas de Moscú, el pundonoroso capitán de la Caja de Recluta que fué de esta capital y más tarde agregado al Regimiento de San Quintín, número 25, don Bonifacio Otero Garrido.

No habían transcurrido muchos días de iniciarse el Glorioso Alzamiento Nacional, cuando el capitán Otero, con un puñado de valientes de nuestra juventud heroica, marchó a contener el avance de las furias rojas, como un muchacho más, al frente de Madrid. Y marchó plétorico de entusiasmo y de ilusiones, pues sentía verdadero amor a la hermosa profesión militar; y haciendo honor al juramento que había prestado a su bandera, se batió como un valiente al frente de los suyos, teniendo la desgracia de caer en las manos del enemigo que le dió muerte alevosa sin que pudiera defenderse.

Fue el capitán don Bonifacio Otero un mártir y un héroe más de los que al dar su sangre generosa por Dios y por la Patria, contribuyeron eficazmente a abrir la senda por la que los Ejércitos del Caudillo marcharon decididamente hacia la meta de la victoria, hoy ya conseguida para glorificar a los que a ella contribuyeron cayendo en el camino.

En sufragio del alma del capitán Otero, se han celebrado hoy varias misas que han estado muy frecuentadas y en esta fecha, si muy triste más gloriosa, a su viuda doña Marina Díez Ramos, hija, Adelita, hermanos, madre política doña Adela Ramos, hermanos políticos y muy singularmente a nuestros amigos don Rodolfo Díez Ramos, y don Luis Flores, como al resto de la familia del héroe, renovamos nuestro pésame.

Capitán don Bonifacio Otero Garrido: ¡Presentel

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes, lesionados en accidentes:

Flora Bueno López, de 35 años; de quemaduras de primer grado en los dedos medio y anular de la mano derecha y una herida en el pie izquierdo.

—Manuel Barrios, de 16 años; de una contusión en la región lumbar con corte del lado izquierdo y otra en la tibia de la pierna derecha, que se causó al caerse de un andamio. Fué trasladado al Hospital, donde le fué apreciado un magullamiento general y de allí pasó a su domicilio.

—Daniel Bolívar, de 22 años; de erosiones en el código Jerecho, que se produjo al caerse de la bicicleta.

—Manuel Varela, de 7 años; de una herida contusa en la clavícula derecha causada por atropello de bicicleta.

Y Carlos Ariza, de 3 años; de una herida contusa en el occipital, que le produjo un cristal desprendido de una ventana.

RIPIOS

¿Que viene el 'coco'!

Que si en Dantzig se va a armar que en Polonia, que en Moravia; ¿Cuándo nos quieren dejar de tanto lío? ¿que rabi!

Hay empeño en que haya guerra, no se desprende otra cosa y que, va a ser horrorosa. Al que ha cogido esa «perra» de enzarzar a las naciones a que se tiren del pelo, debieran darle el camelo de enfocarle los cañones para ver que es lo que dice ante sus bocas de acero; ya no hay un pueblo guerrero que de morir se inmune.

Hoy si llegase a estallar una guerra, ¡por los clavos de Cristo, que ni los rabos del mundo iban a quedar! Yo no creo y me lo esplico que haya guerra ni haya nada; miedo a morir de cornada, de cornada de borrico, llamo yo a temer la guerra conque... si estaré seguro de que no habrá tal apuro, y en este aserto me aferra el que no hay una nación que no sienta un gran canguelo; nos quieren tomar el pelo con la tal conflagración.

Podemos dormir agusto sin temor a belicisimos; ¡si con mentarlo, ellos mismos casi se mueren del susto!

A. EMEGE

Se necesitan

TEJEDORAS Y APRENDIZAS EN LA FABRICA DE TEJIDOS DE «ZAMORA INDUSTRIAL», CANDELARA RUIZ DEL ARBOL, 7 ZAMORA.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Organizaciones Juveniles

Delegación provincial

ORDEN

El próximo día 20, se presentarán todos los camaradas flechas y cadetes, debidamente uniformados en el campo de Pantoja a las nueve y media de la mañana, oída misa. Advirtiéndose que serán eliminados para las fiestas que se celebrarán en el próximo mes en esta capital y en las de Santander, todo el que deje de cumplir la presente orden. Lo que hago público para su conocimiento.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 19 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Delegado provincial de O. J.

SASTRERIA

LOREDA

EX-CORTADOR DE CASA RUEDA

Se ofrece al público en Ramón y Cajal, 13-1.º

PANERIA SELECTA

Ha quedado abierto el COMEDOR del acreditado

BAR Los Tres Hermanos

Si quiere comer bien y económico, visítelo

Cubierto 3'50 -- Servicio a la Carta
Plaza del General Sanjurjo, 1
Teléfono, 1211.—ZAMORA

Renovación de los cargos de Justicia Municipal en Zamora y su provincia

Caimanes, mosquitos y quinina

El oficial segundo del buque da... "Olympia", acaba de acoger a dos extraños compañeros. Hacé ya meses de esto, capturó dos jóvenes caimanes en la Guinéa inglesa; cada noche, los dos niños mimados duermen debajo de su cama. Los jóvenes cocodrilos son negros con manchas de color amarillo limón y tienen gran de los ojos amarillos, parecidos a los de los galos; dos hileras de acera dos diécticos arman sus mandíbulas muy bonitas todavía, pero que pronto se volverán con seguridad temibles.

¿Qué dirán los amigos del oficial de marina danés cuando esté vaya a verlos con sus jóvenes favoritos? No es difícil adivinarlo.

Más de una persona tendrá esca... loirios al pensar que se pueden alzar caimanes debajo de la mesa, pero se olvida que el mosquito de la malaria por ejemplo, disimulado en un rinconcito del cuarto, es mucho más dañino que un centenar de jóvenes caimanes. Si uno de éstos viene a atacarnos, podemos fácilmente evitarlo, pero el ataque de un mosquito de la malaria durante el sueño, puede tener mortales consecuencias, a menos de observar fielmente la recomendación de la Comisión del Paíudismo de la Sociedad de las Naciones, en que se prescribe la toma de 400 miligramos de quinina diarios en concepto preventivo contra la malaria, durante la temporada de las fiebres, y para la curación propiamente dicha una dosis de un gramo a 1'30 gramos de quinina diarios, durante 5 a 7 días.

El oficial de marina danés que ha costado las riberas africanas en que reina el paludismo, sabe perfectamente que el mosquito de la malaria, por insignificante que parezca, es mil veces más peligroso que sus jóvenes cocodrilos.

Farmacias de guardia

Mañana domingo, estarán abiertas al público las siguientes:
Farmacias de los señores: Tomé y Rodríguez.
Horas de apertura y cierre para las farmacias que no estén de guardia:
Apertura: Ocho y media de la mañana.
Cierre: Nueve de la noche.

Valladolid.—Por la Audiencia Territorial, y con arreglo a la Ley de 8 de mayo último, han sido hechos los siguientes nombramientos de Jueces y Fiscales Municipales, con sus suplentes, para los pueblos de Zamora que a continuación se expresan:

Partido judicial de Benavente

Alcubilla de Nogales
Juez, don Antonio Fernández Martínez; suplente, don Ricardo Barrigón Alvarez; fiscal, don Francisco Alanzon Charro y suplente, don Fernando Tejedor Nuñez.
Arcos de la Polvorosa
Juez, don Secundino Guerra Roales; suplente, don Victoriano Velasco Velasco; fiscal, don Juan Fernández Nieto y suplente, don Clodoaldo Robles López.

Arribalde
Juez, don Domingo Guerrero Fuentes; suplente, don Gregorio Fuentes Martínez; fiscal, don Marcelino Fuentes Fernández y suplente, don Santos Rodríguez Macías.

Ayó de Vidriales
Juez, don Leonides Quiroga Ferreras; suplente, don Isaac Cano Blanco; fiscal, don Manuel Tostón Blanco y suplente, don David Martínez Cano.

Barcial del Barco
Juez, don Antonio Campo Tapiolas; suplente, don Manuel Centeno Anton; fiscal, don David Galende Ruiz y suplente, don Fausto Valderas Alvarez.

Benavente
Juez, don Manuel González Badallo; suplente, don Policarpo González Bonifaz; fiscal, don Diego León y García Conde y suplente, don Germán Llamas Ibañez.

Bercianos de Vidriales
Juez, don Bernardo Caivo Alonso; suplente, don Aquilino Delgado Uña; fiscal, don Felipe Pérez Delgado y suplente, don Nicolás Riesco Gago.

Bretó
Juez, don Manuel Alonso Ferreras; suplente, don Jeremías Rodríguez Rodríguez; fiscal, don Florencio Miguel del Río y suplente, don Adolfo Martín Aloraso.

Bretocino
Juez, don Francisco Gallego Santos; suplente, don Maximino Sánchez de la Fuente; fiscal, don José Gutiérrez Ferreras y suplente, don Esteban Romero Fernández.

Brime de Sog.
Juez, don Antonio Mayo Mayo; suplente, don Laureano Bécarea Carba-

jo; fiscal, don Cipriano Acedo Juárez y suplente, don Argimiro Cano Cano. Brime de Urz

Juez, don Buenaventura Marcos San Román; suplente, don Justo García Juárez; fiscal, don Manuel Colino Majado y suplente, don Evaristo Esteban Alonso.

Burganes de Valverde
Juez, don Miguel Zanca Prieto; suplente, don Joaquín Vara Goya; fiscal, don Fernando Fernández Pichel y suplente, don Antolín Galende Vara.

Calzadilla de Tera
Juez, don Manuel Rodríguez Santos; suplente, don Fermín Nistal Prieto; fiscal, don Inocencio Mateos Alvarez y suplente, don Mateo del Amo Ferrández.

Camarzana de Tera
Juez, don Angel González Sanabrian; suplente, don Tomás Panizo Vega; fiscal, don Manuel Vega Losada y suplente, don Bernardo Castaño Panizo.

Castrogonzalo
Juez, don Benito Fernández Gango; suplente, don Emiliano Campo García; fiscal, don Fernando Fernández González y suplente, don Eugenio González Argüello.

Colinas de Trasmonte
Juez, don Santiago Nuevo Turiel; suplente, don Carlos Nuevo Rodríguez; fiscal, don Sixto Arce Nuevo y suplente, don Manuel Esteban Martínez.

Coomonte
Juez, don Justo Martínez Fernández; suplente, don Santiago Fernández Pérez; fiscal, don Ricardo Fernández Félix y suplente, don Joaquín Pérez Vidal.

Cubo de Benavente
Juez, don Francisco Andrés Andrés; suplente, don Ricardo Paramio Paramio; fiscal, don Magín Martínez Rodríguez y suplente, don Isaac Aparicio Lobato.

Cunquilla de Vidriales
Juez, don Raimundo Juárez Fernández; suplente, don Lorenzo Pérez Alonso; fiscal, don Manuel Alonso Fernández y suplente, don José García Pérez.

Fresno de la Polvorosa
Juez, don Jerónimo Díez Rios; suplente, don Ignacio Díez Gil; fiscal, don Clemente Blanco Rodríguez y suplente, don Argimiro Castellanos Pachón.

Fuenteencalada
Juez, don Ignacio Ferrero Barrio; suplente, don Andrés Zapatero Simón; fiscal, don Jesús Fernández Paz y suplente, don Pedro Simón Paz.

Fuentes de Ropel
Juez, don Eduardo Sánchez Núñez; suplente, don Perfecto Quijada Peláez; fiscal, don Rafael García Valdadares y suplente, don Dionisio Sánchez Núñez.

Granucillo de Vidriales
Juez, don Vicente Codesal Juárez; suplente, don Máximo Seijas Peláez; fiscal, don Gumersindo García Yáñez y suplente, don Felipe Alonso Antón.

Maire de Castroponce
Juez, don Federico Panchón García; suplente, don José Otero Otero; fiscal, don Macario Pérez Mayo y suplente, don Epifanio García Martínez.

Manganeses de la Polvorosa
Juez, don José Barrio Mielgo; suplente, don Heliodoro Manrique Rodríguez; fiscal, don Santiago Rodríguez Parra y suplente, don Alfonso Madrid Martínez.

Matilla de Arzón
Juez, don Macario Huerga Morán; suplente, don Manuel Huerga Hidalgo; fiscal, don Mariano González González y suplente, don Bernardo Cano Prieto.

Melgar de Tera
Juez, don Angel Mateos Lera; suplente, don Andrés Villar Cortés; fiscal, don Constantino García Casado y suplente, don Bernardino Alvarez Turiel.

Micereces de Tera
Juez, don Amado Llamas Peral; suplente, don Angel Miñambres Romero; fiscal, don Felipe Carro Peña y suplente, don Teófilo Arias Burgo.

Miles de la Polvorosa
Juez, don Pedro del Río del Río; suplente, don Cándido Fernández Cres; fiscal, don José Donado Prieto y suplente, don Aurelio González Rodríguez.

Morales del Rey
Juez, don Francisco de Antón García; suplente, don José Castellanos García; fiscal, don Fabriciano Palmero Gil y suplente, don Francisco Mayo Martín.

Otero de Bodas
Juez, don Lorenzo Anta Blanco; suplente, don Gregorio Bernardo Calvo; fiscal, don Lorenzo Rodríguez Santos y suplente, don Tomás Cifuentes Lobato.

Pobladura del Valle
Juez, don Fernando Ramirez Cobreros; suplente, don Luis Llamas Otero; fiscal, don Martín Juarez Félix y suplente, don Mauricio Alvarez Losada.

Pozuelo de Vidriales
Juez, don Antonio Uña Uña; suplente, don Miguel Alfonso Fernández; fiscal, don José Pérez Fernández y suplente, don Celedonio Martín Cid.

Pueblita de Vidriales
Juez, don Pedro Alonso García; suplente, don Juan García Llamas; fiscal, don Alonso García García y suplente, don Tomás Guerra Cid.

Quiruelas de Vidriales
Juez, don Rafael Rodríguez Brime; suplente, don Manuel Rojo Román; fiscal, don Sergio Peñín Peral y suplente, don Guillermo Casado Blanco.

plente, don Guillermo Casado Blanco. Rosinos de Vidriales

Juez, don José Delgado Delgado; suplente, don Manuel Paz Fernández; fiscal, don Manuel Calabozo Uña y suplente, don Bernardo Iglesias Iglesias.

San Cristóbal de Entreviñas
Juez, don Bonifacio Alonso Huerga; suplente, don Herminio Morán Rodríguez; fiscal, don Feliciano Blanco Huerga y suplente, don Eusebio García Navarro.

San Pedro de Ceque
Juez, don Ramón Simón Pérez; suplente, don Ramón Mojado Alvarez; fiscal, don Celestino Alvarez Cifuentes y suplente, don Julián Pérez Antón.

San Pedro de la Viña
Juez, don Ignacio Riesco Colino; suplente, don Robustiano Lobato Ballesteros; fiscal, don Nicario Ferreras Martínez y suplente, don Jacinto Uña Lobo.

San Román del Valle
Juez, don Julián Ramírez Pozo; suplente, don Alvaro Ramírez Geras; fiscal, don Crescenciano Oalla López y suplente, don Gerardo Fidalgo Blanco.

Santa Colomba de las Carabias
Juez, don Dionisio Saludes Alonso; suplente, don Guillermo Hidalgo Huerga; fiscal, don Justo Ramirez Cadenas y suplente, don Francisco Martínez Hidalgo.

Santa Cristina de la Polvorosa
Juez, don Francisco Pozuelo Rodríguez; suplente, don Heliodoro Miñambres Alvarez; fiscal, don Cándido Fidalgo Sobejano y suplente, don Mateo Rubio Rubio.

Santa Croya de Tera
Juez, don Antolín Santiago Galende; suplente, don Clemente Vega Miguélez; fiscal, don Francisco García Ranilla y suplente, don Lorenzo Alvarez Mayor.

Santa María de la Vega
Juez, don Florencio Pachón Blanco; suplente, don Mateo Martínez Bécarea; fiscal, don Manuel Cobreros García y suplente, don Santiago García Iglesias.

Santibáñez de Vidriales
Juez, don Eías Velado García; suplente, don Félix Ferreras Ponteijos; fiscal, don Víctor Martínez Barón y suplente, don Pedro Bartolomé Cano.

Santovería del Esla
Juez, don Pedro Aliste Barrillo; suplente, don Manuel Santos Aliste;

fiscal, don Luis Morán Aliste y suplente, don Florencio Ferrández Pano.

Sitrama de Tera
Juez, don Zacarías Barrios Miñambres; suplente, don Cándido Furones Miñambres; fiscal, don Roque Losada Miguélez y suplente, don Santiago Barrios Lobato.

Tardemear
Juez, don Estanislao Martínez Borraro; suplente, don Evaristo Uña Uña; fiscal, don Sixto Peque Ferrero y suplente, don Bernardo Prieto Castro.

Torre del Valle
Juez, don Antonio Alonso Rodríguez; suplente, don Florencio Alonso Verde; fiscal, don Basilio Fernández García y suplente, don Benito Alonso Verde.

Uña de Quintana
Juez, don Pedro Centeno Sagrado; suplente, don Domingo Martínez Mayo; fiscal, don Pedro Martínez Martínez y suplente, don Miguel Calabozo Fernández.

Vega de Tera
Juez, don Gregorio Miñambres Palmer; suplente, don José Fuentes Calzón; fiscal, don Antonio Vega Colino y suplente, don Nicolás Vara Panizo.

Villabrazo
Juez, don Fausto Ferreras Geras; suplente, don Francisco Ferreras Geras; fiscal, don Dionisio Aparicio Morón y suplente, don Luis Mayo Mayo.

Villaferruñá
Juez, don Pedro Martín Arias; suplente, don Angel Escudero Casado; fiscal, don Marcelino Posada Posada y suplente, don Angel Fernández Fernández.

Villageriz
Juez, don Arsenio Cristóbal Cristóbal; suplente, don Pedro Guerrero Guerrero; fiscal, don Eusebio Navas Riesco y suplente, don Ambrosio Colinas Uña.

Villanazar
Juez, don Ezequiel Rodríguez Miñambres; suplente, don Adolfo Cobreros Fidalgo; fiscal, don Tomás Nuevo Turiel y suplente, don Emilio Dorado Rodríguez.

Villanueva de Azoague
Juez, don Vicente Pascual Cordero; suplente, don Mateo González Rábano; fiscal, don Victoriano Iglesias Mayo do y suplente, don Hermenegildo González Rábano.

Villavega del Agua
Juez, don Angel Fidalgo Prieto; suplente, don Laurencio Benítez Fidalgo; fiscal, don Fernando Ganado Rodríguez y suplente, don Benedito Neches González.

(Continuará)

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagastia, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

Hoy Sábado: Butaca, 1'60 y 2'10

Estreno del Documental del Departamento Nacional de Cinematografía

Noticario Español n.º 19

con el gran Desfile de la Victoria ante el Caudillo en Valencia; la escuadra alemana visita Cádiz; la revista de las fuerzas del aire en el aeródromo de Barajas de Madrid.

Y el gran éxito de risa «Metro»

Había una vez dos héroes

Por Stan Laurel y Oliver Hardy

Sección de Anuncios Económico

T. González Marín

Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagastia 31-2.º Zamora

R. CALAMITA RUY-WAMBA MEDICO

Ha abierto su consulta de MEDICINA GENERAL
Horas. DE DIEZ A UNA
C. Montforte, 3 Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5	
	3	

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

M. Martín Lucirno MEDICO MILITAR OTORRINOLARINGÓLOGO

por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

ORO

Haz entrega de Lo necesita España

PIANOS Julio Portos

MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

SE VENDEN LIMONES MUY FRES COS
A 0'25 uno.
A 0'20 Id.
A 0'15 Id.

Péras frescas a 1'25 el kilo.
NO confundirse, Plaza Fray Diego de Deza. FRUTERIA SALMANTINA. NUMERO 24

¿Quiere recordar?

Plénsese al llenar su cartilla, que siempre fué V. atendida cumplidamente, tanto en

Carne de Vaca y Ternera

en la CARNICERIA de Leonardo Muriel Fuentes
Mercado de Abastos, 6, Zamora

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE VENDE

casa situada en el camino del Santuario de Nuestra Señora del Yermo barrio de Manuel Redol.
Para tratar con su dueño, en la misma, Benito González.

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vende hermosa casa, centro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informés: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

CALDAS DE OVIEDO GRAN HOTEL

Reumatismo, catarros post-gripe
Automóvil desde Oviedo (rec.º 10 km) 1.º Julio a 30 Septiembre

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X — Ultravioleta
Diatermia — Corrientes
Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

SE VENDE

La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar con su dueño en la misma.

"El ejército americano es un montón de unidades mal encuadradas", afirma un general del mismo

El Caudillo recibe a la Junta del Centenario del Pilar

BURGOS.—S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, ha recibido a la Junta del Centenario de la Virgen del Pilar y a la misión que en representación de esta Junta embarcará próximamente con dirección a América.

Acompañaban a esta dos representantes del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, a quien anteriormente habían cumplimentado.

El Arzobispo de Zaragoza hizo en tréga al Generalísimo de un manto de la Virgen del Pilar, que el Jefe

del Estado agradeció en emocionadas frases, diciendo que está muy orgulloso de haberlo visto puesto anteriormente a la Virgen del Pilar.

El presidente de la Diputación mostró el modelo de la medalla oficial del Centenario y los proyectos de las torres de la victoria, que han de completarse la basílica mariana.

El señor Sánchez Ventura dió cuenta de haberse comenzado las obras en la hospedería de Peregrinos, en donde tendrán alojamiento 800 personas, y que será inaugurada el año venidero.

Las reuniones de mañana en el Mercantil

Ayer dimos cuenta de las dos reuniones que en la mañana y tarde del domingo tendrán lugar en los salones del Círculo Mercantil Industrial y Agrícola, amenizadas por una magnífica orquesta y retransmitidas por Radio Zamora.

Hablábase en la segunda referida, del apoyo que merecían los jóvenes del Círculo Mercantil para que su inteligencia esfuerce por el resurgimiento de esta Sociedad se viera coronado por el éxito. En efecto, no de ahora, sino de algún tiempo atrás este entusiasmo se ha hecho bien visible: con frecuencia digna de aplauso, los salones del Mercantil se han abierto en los últimos meses para ofrecer a las familias de los asociados animadísima reuniones y bailes que culminan, ahora, con estas organizadas para mañana.

El señor Allué Salvador, como presidente de la Junta Central de los Capuchinos de Daroca, hizo entrega al Caudillo de la medalla de oro, en señal de hermano mayor, honorario de la Hermandad del Sagrado Misterio.

El Caudillo agradeció esta entrega y se interesó por los peregrinos de la histórica ciudad de Daroca.

Igualmente le hicieron entrega de un pergamino, que expresa la gratitud y adhesión del pueblo zaragozano al Caudillo. En este pergamino está representado el escudo de las Echarueta. El Caudillo agradeció el pergamino y dedicó frases de admiración para los bachuetaños.

Se interesó mucho por las personas que parten para América, en misión de propaganda a las que dijo que por mediación de él enviaba un saludo a los españoles residentes en América, y que se dieran cuenta de los esfuerzos patrióticos y sacrificios y la conducta de la nueva España.

Las misiones salieron complacidas de la visita al Caudillo. Igualmente hicieron entrega de un manto de la Virgen del Pilar al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, regala del Arzobispo y del Cabildo.

NUEVO GOBIERNO EGIPCIO

EL CAIRO.—Ayer presentó al Rey Faruk la lista del nuevo Gobierno Pachá Ali Babu, que se ha encargado además de la presidencia, de las carteras de Estado y de la Gobernación.

FUTBOL

Equipo Azul de Toro y División 19

Mañana, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el Campo de Pantoja de esta ciudad, un gran encuentro futbolístico entre los equipos Azul de Toro y División 19. El partido promete ser interesante por la calidad de los jugadores que tomarán parte.

El importe de la entrada será a voluntad, como donativo.

CINE



Lo que vimos ayer

Después del magnífico documental del Departamento de Cinematografía «La conetración de Medina del Campo» una película de caballistas, como todas las de este tipo: un pretexto ingenioso para el galopar desenfadado de caballos que nunca pasan de la misma curva, y unas cuantas escenas para que, a fuerza de puñetazos, tiros y otros excesos, resplandezca la inocencia del «bueno» a cuya cabeza—¿cómo no?—había sido puesta precio, inculcado de un negro criminal. No perdonan ninguno de los acostumbrados recursos los editores del film, y así vemos a la muchachita ingeniosa—hija del doctor, por más señas—al que dirige entre bastidores la banda de cuatros, al fugado de presidio, etc. etc.

Para hoy y mañana se anuncia la presentación de la pareja «Aurel-Hardy», en «Había una vez dos héroes», ya conocida en nuestras pantallas.

Esperemos que pase la semana que termina con esta tabarra de los distinguidos peludos, y abramos el pecho a la esperanza de próximos films que nos indemnicen de la rachita que llevamos.

Nueva York.—Según el corresponsal del «New York Times», al lado del Cuartel General del ejército actualmente en maniobra, cerca de Plattsburg (Estado de Nueva York), el teniente general Hugh Drum, que manda el primer cuerpo de Ejército de los Estados Unidos, ha declarado, en presencia de 7.000 oficiales, que los 52.000 hombres reunidos para las maniobras actuales no forman un ejército, sino un montón de unidades mal integradas, parcialmente equipadas y careciendo lamentablemente de los elementos de que se compone un Ejército.

El general ha añadido que son los hombres quienes hacen la guerra y no las máquinas, y que los hombres tienen que estar organizados y adiestrados para la guerra.

De Enseñanza Cursillo de orientación y perfeccionamiento del Magisterio de Zamora

Que se celebrará del 6 al 14 de Septiembre
Temas que serán desarrollados

DIA 6.
A las diez de la mañana, misa con asistencia de autoridades y Cursillistas que se celebrará en la iglesia de San Torcuato.

A las once de la mañana «Inauguración del Cursillo». Por don Fernando Mediavilla, presidente de la Junta Provincial de Primera Enseñanza.

A las once y cuarto «La Fé en Armonía con las Ciencias». Por don David de las Heras, profesor del Seminario.

A las seis de la tarde, «La Escuela como Institución de Puercultura». Por don Felipe Becerril, médico Puercultor del Instituto de Higiene.

DIA 7.
A las once de la mañana «El Evangelio puede servir de medio para vigorizar la raza». Por don David de las Heras.

A las seis de la tarde «Doctrinas y técnicas pedagógicas conocidas en España en los siglos XVI y XVII. Los maestros y pensadores españoles como precursores en algunas cuestiones consideradas como novedades después». Por don Luis González Mazas, Inspector de Primera Enseñanza.

DIA 8.
A las once de la mañana «El niño según las Sagradas Letras». Por don David de las Heras.

A las seis de la tarde, «Doctrina y técnica pedagógicas conocidas en España en los siglos XVI y XVII. Los maestros y pensadores españoles como precursores en algunas cuestiones consideradas como novedades después». Por don Luis González Mazas.

DIA 9.
«Excursión artística a los monumentos de la capital». Por doña Carmen Pescador, Bibliotecaria y Archivera.

DIA 10.
A las once de la mañana «Jesucristo Centro de la Humanidad». Por don David de las Heras.

A las seis de la tarde, «La Educación física en la Nueva España». Por don Alfonso Marín, Profesor del Instituto.

DIA 11.
A las once de la mañana, «Fuertes de la Revelación Cristiana». Por don David de las Heras.

A las seis de la tarde, «Significación histórica de nuestra gloriosa Cruzada». Por don Joaquín Ramos, abogado.

DIA 12.
A las once de la mañana, «Demostración práctica de Educación física». Por don Alfonso Marín.

A las seis de la tarde, «Influencia de la Historia de España en la Historia Universal». Por doña María Matos, Profesora de la Escuela Normal.

DIA 13.
A las once de la mañana «El maestro Divino y su obra». Por don David de las Heras.

A las seis de la tarde, «La Unidad Española y el Imperio Español». Por doña María Matos.

DIA 14.
A las nueve de la mañana, Misa con comunión general dada por el ilustrísimo señor Vicario General.

A las once de la mañana, Sesión de clausura con asistencia de las autoridades. Discurso por el ilustrísimo

señor don Bartolomé Chillón, Vicario General. Palabras finales del excelentísimo señor Gobernador civil.

Todos los actos tendrán lugar en el Paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Médica.
Zamora, 18 de agosto 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Junta Provincial, FERNANDO MEDIA VILLA.—El Secretario, MANUEL DE AVILA.

Nueva Junta Provincial de Primera Enseñanza

Ha sido constituida la Junta provincial de Primera Enseñanza de esta capital, la que está compuesta por los señores siguientes:

Presidente, D. Fernando Mediavilla Sanjuan.

Secretario, D. Manuel de Avila González, Jefe de la Sección Administrativa.

Vocales
D. Juan Jaén, Inspector Jefe de Primera Enseñanza.

D. Felipe Becerril, Médico Puercultor.

D.ª Carmen Patrocinio Esteban, Profesora de la Escuela Normal.

D.ª Petra Bedate Bedate, Maestra Nacional.

D. Antonio García, Arquitecto Provincial.

D.ª Monica González Alonso, Madre de Familia.

D. Atilano López Arias, Farmacéutico, Padre de Familia.

Falta el representante Eclesiástico y el Maestro de Escuela privada que todavía no han sido nombrados por la Superioridad.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Zamora

Vocales para las Juntas Municipales

CIRCULAR

Teniendo que proceder esta Junta a los nombramientos de los Concejales para Vocales de las Juntas Municipales de Educación Primaria de cada uno de los Ayuntamientos de esta provincia, y disponiendo el artículo 7º de la Orden de 19 de junio último, «Boletín Oficial del Estado» del 27, que sean designados por los Ayuntamientos, carezco a los mismos que a la mayor brevedad elijan el que haya de ser nombrado, y me envíen el nombre y apellidos para proceder a la excoedición del correspondiente nombramiento.

Dado el celo e interés de los señores Alcaldes por las cuestiones de Enseñanza, espera esta Presidencia que han de cumplir con toda rapidez este servicio.
Zamora 19 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Fernando Mediavilla.—El Secretario, Manuel de Avila.

Robo de una valija diplomática

Se suicida el portador de la misma

Sofía.—Ayer ocurrió en esta ciudad un suceso, en el que fue robada la valija diplomática del ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria, y de la que era portador un capitán que prestaba sus servicios en el ministerio. Al descender de un coche la dejó sobre un banco, dándose cuenta a poco tiempo; pero cuando llegó a recogerla ya había sido robada, sin poder saber quién habla sido el causante del hecho.

El capitán se dirigió inmediatamente al ministerio para dar cuenta del hecho al ministro y poco después resultó que se intentó suicidar, disparándose un tiro en la boca, siendo gravísimo su estado.

Parece ser que la valija robada contenía documentos de gran importancia.

Sofía.—El capitán portador de la valija diplomática que fue sustraída esta tarde, sospechándose fué intencionadamente, ha fallecido a consecuencia de las heridas que se produjo al intentar suicidarse.

Otras noticias

El Consejo sionista ataca al Gobierno inglés

Ginebra.—En la reunión del Consejo sionista celebrado en esta ciudad se atacó duramente al Gobierno británico por la política que sigue en Palestina.

LOS GENERALES BARRON Y GALLARZA SE POSESIONAN DE SUS CARGOS

MADRID.—A la una de la tarde llegó al Palacio del ministerio de la Guerra el ministro del Aire, general Yagué, que fué cumplimentado por todos los jefes y oficiales de la primera región española.

El general Yagué presentó al personal el nuevo subsecretario del Aire, general Gallarza.

Dijo que era innecesario alabar los méritos de estos dos nuevos al totes jefes del ministerio, ya que eran conocidos por todos.

El primero desarrolló una labor heroica en la guerra, al frente de la 13 División del Cuerpo de Ejército Marroquí.

Del general Gallarza, puso de relieve las condiciones que le adornan y que al frente de su nuevo cargo hará una gran labor en favor del Arma de Aviación.

Puso de manifiesto la gran importancia que el Caudillo concedió al Arma de Aviación en el Ejército, por lo que todos debemos darnos cuenta de que tenemos que desarrollar todas nuestras energías con entusiasmo y devoción para conseguir una pronta aviación de guerra.

Terminó diciendo que con el espíritu de sacrificio de todos llegaríamos a conseguir la España Una, Grande y Libre que soñamos. Viva Franco! Viva España! Fueron conatos fervorosamente por todos los asistentes con una ovación cordada.

ENTREGA DE UNA BANDERA
CIUDAD REAL.—Ha sido entregada una bandera a las milicias de sé

gunda línea de Falangé Española. Tradicionalista y de las JONS, con asistencia de jerarquías y autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

Primeramente se celebró una misa de campaña y después tuvo lugar un aséfilo.

SE TRATA DE TRASLADAR LOS RESTOS DEL GENERAL SANJURJO BURGOS

—El ministro del Ejército ha facilitado a los periodistas una nota, por la que se hace saber que los restos del glorioso general Sanjurjo, que hasta ahora se encuentran en territorio de nuestra hermana Portugal, serán trasladados a Navarra, su tierra natal, esperando que el pueblo español contribuya fervorosamente a este homenaje.

LE HAN SIDO ENTREGADOS AL CARDENAL SEGURA UNA CUSTODIA Y UN CALIZ DE PARTE DEL ARZOBISPO DE LIMA

SEVILLA.—El Cardenal Segura ha recibido una notificación del Arzobispo de Lima, de que el Prelado de Perú envía una magnífica custodia de oro y piedras preciosas y un formidabile caliz para una de las iglesias españolas que fueron robadas por los rojos. Como el Cardenal Segura saldrá próximamente con dirección al Norte de España, le hará entrega de los mismos el escritor peruano Felipe Sassone, en nombre del Arzobispo de Lima.

EL INCIDENTE HUNGARO RUMANO

BUDAPEST.—La prensa húngara se muestra muy poco explícita con respecto al incidente de fronteras recientemente ocurrido y en el curso del cual resultaron muertos dos rumanos. La noticia fué conocida con retraso en el país, ya que sólo se divulgó a última hora del jueves, merced a una comunicación de la agencia telegráfica destinada exclusivamente al extranjero. Con carácter oficioso se asegura que el incidente está en vías de solución.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia «FARO»

Se rebaja el rendimiento de las harinas panificables

GOBERNACION: Decreto amplian de las harinas de la jefatura de fronteras de la zona de los Pirineos y designando para la misma a don Antonio Corra.

EJERCITO: Decreto nombrando general Jefe de la primera región militar, al Teniente General don Andrés Salguero y de la segunda a don Fidel Davila.

Otro nombrando General Jefe Superior de las fuerzas militares de África al General don Miguel Ponté y Manso de Zúñiga; Comandante General de Balcaras al General Kindé Ián; General Jefe del noveno Cuerpo de Ejército al General de Brigada don Juan Bautista Sánchez; del décimo Cuerpo de Ejército al General García Valinos, segundo jefe de la Comandancia General de Canarias al General de Brigada don Joaquín García Pallesam.

Otra destinando a las inmediatas órdenes del Ministro del Ejército al General Yandé a y al General de Brigada Alonso Vega.

MARINA: Decree, creando la Comandancia Naval de Balcaras.

GOBERNACION: Separando del servicio a varios funcionarios del Cuerpo Técnico administrativo y auxiliar de Gobernación.

JUSTICIA: O don nombrando a don Virate Bulfo secretario del Tribunal tutela, de menores de Castellón.

EDUCACION NACIONAL: Aplazan de las oposiciones de Catedráticos de Institutos Nacionales de enseñanza media, anunciadas en 12 de julio último.

Agricultura.—Rebajando el rendimiento de las harinas panificables. A partir de la fecha de publicación de esta orden se restarán los cupos normales de consumo humano, continuando vigente el actual régimen de harinas especiales. Queda encargada la Dirección General de Agricultura de la ejecución de la presente orden así como de dictar las instrucciones complementarias que puedan exigir su mejor cumplimiento.

Defensa Nacional.—Autorizando a varios jefes del Ejército para usar sobre el uniforme las condecoraciones que se señalan.

Detención de uno de los asesinos del Obispo de Sigüenza

Madrid.—La policía ha detenido a Victor Dominguez Bion, que fué uno de los asesinos del señor Obispo de Sigüenza.—FARO

Resignan a Burgos los ministros del Aire y Marina

Burgos.—El ministro del Aire que regresó ayer de Madrid, donde dió posesión del cargo al Jefe del Estado Mayor de dicho ministerio, recibió la visita del señor Arzobispo de Burgos, y la del general Alonso Vega.

También ha regresado a esta capital el Ministro de Marina, Vicealmirante Moreno, recibiendo esta mañana en su despacho oficial diversas visitas.

Esta tarde el ministro del Ejército visitó al titular de los asuntos Exteriores, celebrando con él una cordialísima conferencia.—FARO

TIP. CALAMITA.—ZAMORA